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A keresztény kisgazda- $• földmives^ízövetBég 

íhivateloí lapja.
Megjelenik minden pénteken é» vasárnap.

ZSIL A V V SS Á TV U O lí 
a „Keresztény Kisgazda- és Földinives-Szövetség‘< ügyvezető elnöke, 

az ugodi választókerület képviselőjelöltje 
tegnap tartotta Bakonyjákón, Farkasgyepiin, Németbányán és Tapolczafön program beszédét.

IHliOtYJÍltÓy
<>ljT lelkesedéssel képviselőjelöltet aligha fogadtak, mint ahogy Zsilavy Sándort, a ..Keresztény Kis
gazda- és Fölöm Íves-Szövetségi ügyvezető elnökét. Föhlmives testvéreinknek minden szavában a sze
retetteljes ragaszkodás, bizalom és megértés nyilvánult. Ügyvezető elnökünk délután. 5 órakor tar
totta programbeszédét, melyet a bakonyjákói választópolgárok könnyezve hallgattak végig és elnökünk 
minden szavát kitörő lelkesedéssel fogadták. Beszéde végeztével biztosították őt támogatásukról, mert 
belátják, hogy csak abban az emberben bízhatnak, aki már régóta dolgozik a földmivesek érdekében és 
eredményeket is tud felmutatni. — Hasonló szeretettel és lelkesedéssel fogadták ügyvezető elnökünket

>arfcas^yepöii és Németbányán.
T AP»U'TL A FÓÍü,

ahova csak a késő estéli órában érkezett jelöltünk, a választópolgárok hatalmas tömege várta. A 
községi bíró a választópolgárok nevében üdvözölte Zsilavy Sándort és felkérte programbeszédé el
mondására. A programbeszédet a. legnagyobb figyelemmel hallgatták végig a választók és elnökünk 

szavait állandó helyeslések követték, beszéde végeztével pedig lelkesen megéljenezték.

S&emle.
Fényüzési adó alá esik — mint hall

juk — ezentúl Csonka-Magyarországon 
még a koporsó is, luxusüzés lesz még a 
halál is, de nem azok számára, akik meg
unták, elviselhetetlennek tartják a nyomo
rult élet igáját s oly nagyon kívánják, vár
ják az elmúlást, nem, hanem azok számára, 
akik okosan és jól éltek, kik a halálban 
ts kiváltságosak, -kiknek pompás, megkülön
böztetett temetés, bomló porhüvelyüket sokáig 
védő, óvó koporsó kell. Az egyszerű gyalu- 
latlan fakoporsó, az az Ócska hat szál 
deszka, mely szűk falai közé zárja a sze
gények tetemét— nem lesz ezek után sem 
fényüzési cikk, megmarad „adómentesen" 
a . szegényeknek. J. márvány, az érc, a 
bronz, a csillogó, fénylő halotti lakás, a 
drága suhogó selyem, az atlasz, a bársony 
és bíborból készült szemfödél, a komor 
gyászpompa tompa csillogása — fényűzés 
még a halálban is, a kiváltságok, a mód, 
a jólét és a vagyon sokszoros kihívó fitog- 
tatása ott, hol megszűnt az élet, hol az 
egyenlőség következik a teljes és kikerül
hetetlen egyenlőség, mely az egyetlen és 
megdönthetetlen igazság az emberi lét hatá
rán — az elmúlás. Porrá leszel -— mondja 

az irás —, mert porból vétettél! Es vájjon 
az érc, a márvány megóv-e attól, hogy 
porié tested a férgek prédája ne legyen ? 
Nem! Miért hói a makacs küzdelem a 
végzet ellen, miért a pompa ott, hol meg
szűnt a lét ? Miért a kiválni akarás abból 
a fenséges, de komor összhangból, melyet 
az isteni bölcsesség a leggyönyörűbb har
móniába állított az egyforma megsemmisü
lésbe, az egyforma elmúlásba ■— porrá 
leszel. A pénzügyminiszter luxusadó alá 
akarja vonni a kiváltságos temetési esz
közöket: az érc, a márvány s a drága 
anyagokból készült koporsókat. Ha gondol
kozunk egy kissé, ebben az intézkedésben 
nem " találunk semmi kegyeletsértést, leg
feljebb az emberi hiúságok sérelmét. Es ha 
gondolkodunk, egy pillanatig sem tűnhetik 
fel előttünk igazságtalannak az új adónem, 
mert ha a legegyszerűbb mindennapi cikkek 
fényüzési adó alá esnek, miért ne fizet
hetné meg az élet után a koporsóra eső 
adót az, vagy annak utódai, aki, vagy 
akik még a halálból is fényűzést csinálnak.

,Hiszek egy Istenben, .
■ Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazs&gban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

. Ámen"

„Maradj csak a kaptafánál."
Mindazokat, akik rendes, minden- 

í napi foglalkozásukat ott hagyva, más 
irányú tevékenységre adják fejűket, melyre 
se képességük, se tehetségük, se kiskoruk 
óta beléjük nevelt ismereteik nincsenek 
s tevékenykedésük eredménye csak kár 
és veszteség, arra ráolvassák azt a jő 
közmondást: „suszter, maradj csak a 
kaptafánál". Ezt a közmondást annyira 

; találóan senkire sem olvashatjuk rá, mint 
épen az oroszországi bolsevista vezérekre.

Ezek a tudatos gonosztevők, akik 
ellenségei az emberiségnek, a háborúnak 
Oroszországra vonatkozó kedvezőtlen 
eredménye után, mindenáron azon voltak, 
hogy a hatalmat kipróbált és tapasztalt 
vezetők kezéből kiragadják, maguknak 
és cinkostársaiknak hatalmi, pozíciót és 
jól berendezett kényelmes életet biztosít
sanak. Marx lázbeteg társadalmi és gaz
dasági fantazmagóriáit vették alapul és 
meg akarták valósítani a szociális álla
mot. Meg is alapították e homokra épült 

. államot, nem gondolva arra, hogy min
den társadalmi'-és gazdasági tantételt a 
gyakorlati életben szerzett tapasztalatok 
eredményezik s nem megfordítva. Elmé-



gyakorlatota
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bolsevista vezérek s a fősuszterezt a ____ ....... ................... .
ugyancsak fújja a takaródét a tizennegye
dik kommunista kongresszuson. A hirte
len Pálfordulást természetesen nem csi
nálhatja meg minden átmenet nélkül és 
azért úgy flótázik, hogy a kecske is jól
lakjon, meg a káposzta .is megmaradjon. 
Kifejti, hogy az új kommunista gazdál
kodást addig nem lehet megteremteni a 
kapitalizmussal szemben, amíg a gazdál
kodáshoz szükséges eszközeik hiányza
nak, ezért bizonyos engedményeket kell 
tenni a kapitalizmusnak, elvégre Marx 
sem ad utasításokat az új gazdálkodás 

. megszervezésére. Beszámol, hogy eddig 
sikerült nyolcvan vegyes társaságot ala
pítani, amelyekben a magántőke mellett 
az állam is részt.vesz és bizonyára ők 
is, mint főrészvényesek, — hisz ez Orosz
országnak csak hasznára válhatik. Hol 
itt a sokat hangoztatott szociális' terme
lés radikális végrehajtása ? Hiszen Orosz
ország a természeti javaknak oly kincses 
bányája, hogy a hirdetett szociális mun
kával a legparadicsomibb állapotokat 
lehetett volna teremteni. Hol van a „min
denkinek dolgozni kell a szociális állam
ban" jelmondat eredménye? Hol van az 
a nagyszerű öntudat, melyet annyira hir
dettek, ha most kezdenek szerintük visz- 
szafejlődni. Magántulajdon fogalma,'mely 
ellen annyi állítólagos diadalt arattak, 
egy csapással így vált semmivé?

Bármily gazdag és bö természeti 
javakkal bírjon is egy nemzet, ha annak 
fiai immel ámmal, kedvetlenül dolgoznak,

A mi nagygyűlésünk
1822. évWebruAr hó 18-án Pópán

a Felsővárosi róm. kath. Olvasókör nagytermében.
(Folytatás.)

Kis'csömöte. Jelen van Albert Gábor, elő
adja, hogy a község földbérlet, házhely és 
közös legelő iránti kérelemmel járult az OFB- 
hoz. A járási gazdasági felügyelő már künn 
járt a községben, 'az idő óta azonban mit sem 
tudnak kérvényük sorsáról.

Elnök: A járási gazdasági felügyelő a 
szükséges adatok beszerzése után a megejtett 
tárgyaláson felvett jegyzőkönyvekkel egyetem
ben felterjesztette az iratokat az OFB-hoz, mely 
3836., illetve 7607. számú végzésével a község 
által kérelmezett birtokra kimondotta a meg
váltási eljárás folyamatba tételét.

KősZegpaty. Jelen vannak: Molnár Lajos 
elnök, Hökkön Imre jegyző. A tekintetben ter
jesztenek elő kérelmet, hogy a Szövetség el
nöksége intézkedjék, hogy ügyük a gazdasági 
felügyelő által mielőbb letárgyaltassék.

Elnök: Ami e tekintetben módunkban áll, 
azt meg fogjuk cselekedni.

Rábaszovát. Jelen vannak: Horváth Jó
zsef, Turner Ferenc, Bedő József, Horváth Já
nos. Előadják, hogy házhely, kisbériét és közös 
legelő iránti kérelemmel fordultak az OFB-hoz.

Elnök: Kérelmüket az OFB a beszerzett 
tájékoztató adatok alapján magáévá tette és a 
8833. számú végzéssel a kérelmezett ingatlanra 
kimondta a ipegváltási eljárás folyamatba tételét.

Ludpd. Jelen vannak: Miholics Péter el
nök, Tóth Gyula titkár, Bálint János jegyző. 
Előadják, hogy földbérlet, Mztóly és közös
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a ' természeti javak az általános köznek ! 
"jk javát
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re

k és egy-két 
órai szájaskodással minden földi jót meg
szerezhetnek, nem sok gondot fog fordí
tani .a természeti javak kiaknázására. 
Veszedelmes jelenség ez, s ugyancsak 
igyekeznek a kommunista agitátorok az 
elindult lustaságot és kötélességérzet- 
hiányt feltartóztatni. A hozzá nem értők, 
a suszterek akartak a réginél erősebb, a 
réginél jobb gazdasági rendszerrel álla
mot alapítani, de nem ismerik a gazda
sági élet abc-jét, a munkát és annak 
tényezőjét, az embert. Megfordítják hát a 
csontszedő 'talyiga rudját és kimondják, 
hogy szükségük van- a kapitalizmus esz
közeire s mivel á kapitalizmus a magán
tulajdon alapján áll, engedményeket kell 
neki tenni. A tudatlanság csúf kudarca 
ez! íme nyíltan bevallják, hogy az állam 
gazdasági meg változtatásában suszterek, 
tudatlanok, mert évszázadokon át fejlő
dött gazdasági rendszert akartak erőszak
kal megváltoztatni. Ez a beismerés, ez 
az önleleplezés azonban csak a buták 
további becsapására jó. A mi gazdasági 
életünk kórokozó bacillusai: a szociál
demokrata agitátorok még'Tnost is azon 
vannak, hogy a már nálunk dicstelenül 
kipróbált szociális berendezkedést újra 
megteremtsék. Az „emberiség" é dúvad- 
társasága még mindig a természeti javak 
és gazdasági eszközök köztulajdonba 
vételéről prézsmitál, hogy jól zsebelhes
sen, s ha már minden tönkrement, akkor 
ártatlan pofával oda áll s kijelenti, hogy 
tévedett. Igen, tévedett, de tudatosan 
saját zsebére tévedett.

i

I

legelő iránti kérelmet adtak be a Szövetség 
elnöksége .utján az OFB-hoz. Az OFB 4832. i 
sz. végzésével értesítette a községet, hogy föld- ! 
höz juttatásuk iránti kérelmük ügyében a gaz- | 
dasági felügyelő.ki fog szállani. |

Elnök: Az OFB említett számú és múlt 1 
év december 20-án kelt végzése szerint a gaz
dasági felügyelőnek 30 nap alatt kellett volna 

' kiszállani, amennyiben ez eddig nem történt 
meg, úgy ennek csak az az oka, hogy a já
rási gazdasági felügyelők tűk vannak a mun
kával halmozva. A Szövetség elnöksége minden
esetre sürgetni fogja a kiszállás mielőbbi meg
történtét. Házhelyekre irányuló kérelmük 9382. 
szám alatt az illetékes házhelyrendező bizottság 
elnökénél van, ebben is rövid időn belül kei! 
hogy érdemleges döntés történjen.

Lukácsháza. Jelen van Poór József titkár. 
Előadja, hogy a község földbérlet, közös le
gelő és házhely iránti kérelemmel járult az 
OFB-hoz. A gazdasági felügyelő már a szük
séges előzetes tárgyalást megtartotta.

Elnök:- Kérelmük a legkielégítőbb ered
ménnyel biztat, amennyiben az OFB 7607. sz. 
végzésével a kérelmezett ingatlanra kimondotta 
a megváltási eljárás folyamatba .tételét,- ..

{Folyt köv.) , ' , 

lást kÖzségrőí-kÖMégre. Egyik 

prógra mm beszéd a másikát követi, tele puffogó 
frázissal, óriási ígéretekkel. A falu népének 
igazán zúghat a feje, mert sok esetben nehéz ' 
választania a képviselőjelöltek erdejében, hisz 
ma mindegyik a legszebb álarcot veszi föl. 
Akik eddig attól a paraszttól sajnálták azt a 
pár hold földet, pedig a törvény ereje bizto
sítja számára, — de a zsidótól nem sajnálták 
a zsíros bérleteket, meg a háborús milliókon 
összevásárolt ezer holdakat — azok most min
dent beígérnek, csakhogy mandátumhoz jus
sanak.

Magyar nép! Vigyázz! Nyitva legyen a 
szemed, jól megnézd, kire adod le szavazato
dat és ezzel kit segítesz be a törvényhozás 
csarnokába ! A jelöltek között .látunk sokat a 
régi liberális világból. Ha ezek bekerülnek, 
újra „büdös* lesz a paraszt, pedig most híze
legnek neki, s a földbirtokreform törvény 
könyvével majd a boltosok csomagolnak.

Szövetségünket is elnevezték- földosztó
nak, Drozdy-, Rassay-fajtának. Ránk' fogták, 
hogy mi ingyen földet ígérünk, s azzal csavar
juk el a falu eszét.

A leghatározottabban visszautasítjuk eme 
szemtelen vádakat. Mi ingyen földeket soha 
nem Ígértünk. Szövetséges községeink nagyőn 
jól tudják ezt. De azt is tudják, hogy amikor 
csak lehetett, megvédtük a törvényben bizto
sított jogaikat s ezeket a jövőben is meg fogjuk 
védeni. Drozdy, Rassay zsidós, liberális, keresz- 
tényellenes, uszító politikájához semmi közünk. 
Előttünk szent a feszület, szent a nemzeti 
trikolór s mi még most is azokon az alapokon 
állunk, amelyekre a keresztény kurzus a torra- ' 
dalmak után helyezkedett. Sokan azóta össze- 
puszizkodtak a zsidósággal, a régi nemzet- és 
hiírontókkal. Mi még most is azt valljuk, hogy 
a keresztény magyarság legnagyobb ellensége 
a zsidóság. Ezzel a fajjal nekünk megegyezni 
nem lehet soha, mert a kereszténység és a 
zsidóság a tűz és ayviz. Mi most is a liberális, 
szabadkőmives irányzat ellen küzdünk s küz
deni is fogunk a jövőben is.

Szövetségünk'.tehát, .bátran indtilhat bele 
a választási harcokba,', nyílt sisakkal nézhet 
szembe ellenfeleivel.

A harc folyik, bízunk a győzelemben is.
A tapolczai választókerületben. Bárezay 

Ferenc Szövetségünk jelöltje. Most járja a 
kerületet, hogy elmondja prpgrammbeszédjét. 
Szövetségünk elnöke, Zsilavy Sándor tegnap 
ment Tapolczára titkárja kíséretében, hogy 
Bárczayt támogassa. A kerületben a leglelke
sebb a hangulat Bárezay mellett. Megválasz
tása biztosra vehető.

A jövő héten Zsilavy Sándor az ugodi 
választókerületben folytatja körútját, ahol már 
eddig is több községben mondott programm- 
beszédet. Dacára a nagy ellenagitációnak, Zsilavy 
Sándort a nép lelkes ragaszkodása kíséri kőr
útján. A falu népének jólétéért, keresztény 
magyarságáért munkában átvirrasztott éjszakák, 
lepergett évek nyomot hagytak a józan magyar 

..nép lelkiben. Ők tudják, hogy Zsilavy értük 
dolgozott s ha esetleg nem lenne képviselő,' 
akkor is a népért fog dolgozni továbbra is, 
ellentétben azokkal, akik most simogatják a 
parasztot, paroláinak vele, csakhogy mandá
tumhoz jussanak.
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A keszthelyi választókerületben is meg
kezdődik a választási harc. Zsitavy Sándor ott 
is meg fog jelenni. A pacsai választókerület is, 
meg a csurgói is fegyelmezetten állja a sarat, 
mert a szövetség jelöltjei ott is megjelennek.

Ne hagyja senki se félrevezettetni magát, 
ne üljön föl semmiféle beszédnek, ígéretnek. 
Az öntudatos szövetséges községek csakis a 
szövetség jelöltjét támogathatják. A szövetség 
minden egyes jelöltjétől reverzálist vesz, hogy 
működésében teljesen aláveti magát a szövetség 
elnöki tanácsa irányításának s politikai állás
foglalásában kötelezőnek ismeri el az évi nagy
gyűlésünk határozatait. Tehát a szövetség meg
választott képviselője a politika vizein nem 
evezgethet hol jobbra, hol balra. Hatalmas' 
ellenőrzőként háta mögött fog álla ni mindenkor 

. a keresztény magyar falvak népének hatalmas 
szövetsége s mindenkor a körmére fog koppin
tani annak a képviselő úrnak, ki felejteni kez
dené eredeti programmját. Úgy-e, édes magya
rom, ez tiszta munka, tiszta politika.

A helybeli, vagyis a pápai választókerü
let szövetséges választópolgárainak pedig azt 
üzenjük, hogy mi külön jelöltet a Szövetség 
programmjával nem állítunk, de tartsa mindenki 
becsületes keresztény magyar kötelességének, 
hogy .

dr. Paúpera Ferenc
zászlaját segítse diadalra. Igaz, hogy a jelölő 
gyűlés szónokának szávai tapintatlanul? de nem 
rosszakaratulag megzavarták a keresztény tá
bor egységét, de aki józanul gondolkodik, az 
be fogja látni, hogy fölösleges, sőt .átkos min
den széthúzás a kereszténységben akkor, ami
kor a nagy keresztény Magyarország felépíté
séről van szó. Dr. Pauperában ne azt nézzük, 
ami szétválaszthatna bennünket, hanem azt, 
amit meg keli benne becsülni mindannyiunknak: 
■a meggyőződéses keresztényt és a hű, hazáját 
lángolón szerető magyart. Elvárjuk táborunk 
minden tagjától, hogy ezeket figyelembe véve uta- 

■ sításunkat lelke meggyőződésével fogja követni.
■ Azt írja a költő:

Nyomoréit, ki nem hisz . ..
.Óh, de nemcsak hit kel!:
Magyarok kellenek, acél ökleikkel!

ha majd megreng ég, föld átkaink árjában:
Bízhatsz Magyarország feltámadásában.

Mi is ezt valljuk I Magyarok kellenek, kik 
fanatikusai a szent eszméknek, kik megalkudni 
nem tudnak s nem s akarnak, mért szemünk 
előtt csak egy eszme él: a keresztény Magyar
ország. P. Hédin Jeromos.

TÁVIRATOK.
(Sajét tudósítónktól.)

lYancjáország nem írja alá az
^orosz emlékiratot. ■

Génua, május 6,
(Havass.) Barrére ma délután Farié

nak, az értekezlet elnökének szóbeli jegy
zéket adott át, melyben a francia küldött
ség hivatalosan közli'az értekezlettel, hogy 
a francia kormány határozata szerint az 
orosz emlékiratot nem írja alá - addig,' 
míg Belgium is nem hajlandó az alá
írásra'.

A szerb miniszterelnök állapota- 
rosszabbodott.

. . fáma, májai 6.

Belgrádi hírek szerint Pasics mi
niszterelnököt, kinek állapotában rosz- 
szabbodás^állptt be, szanatóriumba szál
lították.

Munkássztrájk Kismartonban.
Becs, május 6.

Az Arbeiter Zeitung jelentése sze
rint a borpince-munkások Kismartonban 
sztrájkba léptek.' _

Leszállítják a magasabb. fizeté
seket —- Franciaországban.

J ' / ' Páris, május 6.
/ A kamara pénzügyi bizottságának 

teghapi ülésén Baranovszky képviselő 
előadó azt a javaslatot tette, hogy tekin
tettel a pénzügyi helyzetre, szállítsák le 
a miniszterek és magasabb tisztviselők 
fizetését, valamint a parlament tagjainak 
tiszteletdíját. Hosszabb, részben hivatalos 
vita folyamán hat képviselő nyilatkozott 
a javaslat mellett, hat ellene, több kép
viselő ' tartózkodott a szavazástól. Ebben 
a pillanatban az elnök kijelentette, hogy 
a szavazásnak egyáltalán nincs helye, 
mert a kérdés nincs napirenden. A bi
zottság ezért május 16-án újból foglal
kozni fog a kérdéssel, időközben azon
ban úgy a kormány, mint a kamara iro
dájának véleményét megkérdezik ebben 
az ügyben.

Lázadnak az albán törzsek.
Becs, május 6.

A Neues Wiener Tagblatt laibachi 
jelentése szerint a „Kezes" törzsben 
Bajram Jood, az ismételt albán felkelések 
szerzője újabb támadást készít a trianoni 
kormány ellen. Az albán kormány el
rendelte a mozgósítást.

HÍREK.
— A pápai önkéntes tűzoltó-tes

tület közgyűlése. A napokban tartotta az 
önkéntes tűzoltó-testület évi rendes közgyűlését. 
Az elnöki megnyitó beszámolt az elmúlt évi 
működésről. Örömmel állapította meg, hogy a 
fegyelem, bajtársiasság nem hagy hátra semmi 
követelni valót. Egyben azonban rámutatott arra 
a szomorú tényre, hogy a ■ gazdatársadalom 
ifjúsága még mindig távol tartja magát a tűz
oltó-testülettől. Hogy mennyire jogos ezen 
panasz, indokolja azzal, hogy a belterületeken 
levő házak mind tűzbiztos anyaggal fedettek, 
míg a külterületeken —' tehát nagyobbrészt 
gazdák által lakott területeken levő házak — 
legnagyobbrészt tűzveszélyesek. így a józan 
gondolkodás azt követelné,- hogy fiatal, jó erő
ben levő gazdák mennél nagyobb számban 
ajánlják fel munkakészségüket a testületnek. 
Azon reményének* adott kifejezést, hogy a gazda
társadalom végre nagyobb számban fog jelent
kezni a testületbe való felvételre. Ezek után 
vázolta a testület munkásságát, majd az évi 
költségvetés bemutatására került a sor. Az ülés 
végén jegyzőkönyvbe vették Szabó József elhunyt 
aiparancsnok érdemeit. Zárószavaiban az elnök 
kérte a bajtársakat, hogy mindenkor, mindenhol 
őrködjenek a testület jóhimevén s iparkodjanak 
azt még öregbíteni. Ez azonban csak akkor 
lehetséges, ha a közgyűlés a város vezetőségé
vel egyetemben a testületet hasznos munkájában 
támogatja.

, — Feljelentés. Cziráki Sándor mihály-
házái lakot Ferencxi Sándor szintén odavaló 
lakost a pApai főszolgabírói hivatalnál följelen
tette, mert kóbortó kutyája — 'mely valószínűleg 
vetett Volt —- 12 éves Gyula nevű fiát meg- 
iuhipta.

• — A gabona és hbvelgeack alm
iénak kérdése. A Magyar Mezőgazdasági ■ 
Vámpolitikai Központ ma délután az ipari, 
kereskedelmi és fogyasztói érdekképviseletekkel 
együttesen igen látogatott ülést tartott. Az ér
tekezlet célja az volt, hogy a termelők és a 
többi érdekképviseletek kívánságait a' gabona 
és hüvelyesek vámtételeinek megállapításával 
összeegyeztesse. A javaslatot dr. Mutscheríbacher 
Emil, az OMOE. főtitkára terjesztette elő és azt 
a fobbi érdekképviseletek képviselőinek hozzá
szólása után el is fogadták.

-— Még nincs döntés az állat
jóvátétel ügyében. Az állatjóvátételre vonat
kozóan az a hír terjedt el, hogy a miniszter
tanács legközelebbi ülésén fog dönteni ebben 
az ország mezőgazdaságára nézve oly fontos 
kérdésben. Amint értesültünk, a miniszter
tanács csak az- állatjóvátételre vonatkozó szak
véleményeket fogja tárgyalni és a jóvátételt 
bizottsághoz intézendő végleges válaszkérdés
sel -most nem foglalkozik. ■

— Gyilkos robbanás Szegeden. 
Szegedről jelentik: Szerdán délután 4 órakor 
a Róka-utca 5. számú házban borzalmas rob
banás történt. A házban lakó Kasza István 
őrmester Pál nevű kis fia és ennek unoka
bátyja, eddig még meg nem állapított robbanó
szert kerített és játszott 'vele. A robbanószer 
explodált, a kis fiuk közül Kasza Pál teljesen 
összeégeít és meghalt, a másik súlyosan meg
sebesült. t

— öngyilkos lett a — libái miatt. 
Az Uj Barázdának jelentik Debrecenből, hogy 
Gallai Jánosné ottani lakos a napokban öngyil
kossági szándékból marólúgot ivott. Súlyos 
sérüléseivel vitték az egyetemi klinikára, ahol 
az asszony hamarosan kiszenvedett. Halála 
előtt még sikerült kihallgatni s ekkor elmon
dotta, hogy az öngyilkosságig az keserítette el, 
hogy nemrég kiköltött kislibái elpusztultak. 
Emiatt keseredett el s vált meg az élettől.

— Emelik a szeszárakat. A szesz- 
kartell mezőgazdasági tagjai nem voltak meg
elégedve az ipari érdekeltség túlnyomó be
folyásával. A szabolcsmegyei gazdák egy fino
mítót akartak felállítani, amit azonban az ipari 
érdekeltségek elleneztek. A két érdekeltség 
között az ellentétek elsimultak és amint érték
sülünk, a közelmúltban már tárgyalások indul
tak meg a szeszárak emeléséről. A tárgyalások 
máris eredményre vezettek, amennyiben az 
állam hozzájárult ahhoz, hogy a denaturált szesz 
árát 50, az ecet árát pedig 60 K-ra emeljék. 
A fogyasztási szesz árát a kartell 10—2O.K-va| 
akarja emelni, ehhez azonban ntég nincs meg

■ a kormány hozzájárulása. A jövő héten való
színűleg nyilvánosságra kerül az új szeszárak 
megállapításáról szóló rendelet.

. — Leleményes bankjegyviltó. Hopp 

Mátyás nagygannai lakos a múlt év december 
havában beállított Kulcsár Gyula — szintén 
odavaló — korcsmároshoz, hogy egy 10.000 
koronást felváltson. Kulcsár le is számolta a 
pénzt, - mit Hopp átvett. Tárcájához nyúlva a 
meglepődöttet adta s azt mondta, hogy a 10.000 
koronást otthon felejtette, de azonnal el 
fogja hozni. Hopp Mátyás azonban a mai napig 
sem fizetett s a türelmét vesztett korcsmáros 
ellene megtette a bűnvádi feljelentést.

— Titokzatos betegség. New-Yersey 
államban (Amerika Egyesült-Államok) egy em
ber az álomkór eddig ismeretlen nemében meg
halt, egy másik pedig megbetegedett. A beteg
ség a szemhéjak megbénulásában nyilvánul 
meg. Az orvosok a betegséggel egyelőre, mint 
talánnyal állnak szemben.
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KAzbirtokossági ggfilés. A feipar- 
celláaott Bartbalos-féle földek új tulajdonosaiból 
alakult közbirtokosságnak múlt hó 30-ára hir
detett gyűlése megtartható nem lévén, — a gyű
lés e hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz

- a református elemi iskola helyiségében, mely 
gyűlésen a közbirtokosságot érdeklő fontos 
Ogyek kerülnek tárgyalás aki. Külön meghívók 
nem bocsáttatnak ki, azért a gyűlésre a birtokos- 
tarsakat ezsúton hívja meg? a vezetőség.

— Kitört az Efna. Rómából táviratoz
zak : Catániai jelentés szerint az Etna nagy 
erővel kitört. A vidéken mindjobban terjed a 
füst, a földalatti moraj és a föld rengése állandó.

— A tisztviselők gyógykezelésének 
további ideiglenes szabályozásáról a hivatalos 
lapban a népjóléti miniszter rendeletet tett közzé, 
amely megállapítja, hogy a kedvezményes gyógy
kezelésben és az Országos Tisztviselői Beteg
segélyezési Alap részéről nyújtandó támogatás
ban kik részesülhetnek. Azoknak a megállapo-

■ dásoknak az érvényét, amelyeket az igényjogo
sult állami tisztviselő, valamely gyakorló orvossal 
a saját és családtagjai háziorvosi gyógykezelé
sének biztosítása érdekében már . az előző ren
delet kibocsátásával megkötött, amennyiben 
azokat a népjóléti minisztérium' jóváhagyta, 
április hó 1-től kezdődőleg további intézkedésig 
meghosszabbítottnak tekintik, hacsak a szerző
dést a felek valamelyike fel nem bontja. Mind
azok, akik háziorvosi megállapodást létesítettek, 
kötelesek ezt az illetékes számfejiöhivatalnál be
jelenteni. Azok az állami tisztviselők, nyug
díjasok, özvegyek, akik háziorvosi megállapo
dást ezideig még nem kötöttek, valamely or
vossal megállapodás létesíthetnek, hogy az or
vos az illető igényjogosultnak és családtagjainak 
gyógykezelését háziorvosi minőségben elvállalja 
olyan díjazás fejében, amelyet az. Orsz. Tiszt
viselői Betegsegélyezési Alap fizet.

— A cigány vajda ellopott kincsei. 
Czukor István, az angyalföldi cigányok vajdája, 
ma délelőtt feljelentést tett a főkapitányságon, 
hogy kunyhójában ismeretlen tettesek 30 darab 
Mária húszas-tallért, 60 darab nehéz ezüst .öt-„ 
koronást, valamint hatalmi jelvényét, a hagyó- I 
mányos ezüst vajdabotot ellopták. A kincseket i 
a vajda kunyhójában a föld alatt elásva tartotta, | 
a tolvajlást tehát csak a helyszínnel ismerős ' 
egyén követhette el. Ök maguk egy Bagi József 
nevű cigányt gyanúsítanak a lopással. A bejelen- ' 
tett ezüsttárgyak értéke hivatalos megállapítás ; 
szerint 300.000 korona. A rendőrség keresi a ' 
cigányok tolvaját.' ' i

I

Színház.
- Május .3., szerda. Az örökszép zenéjü, 

megható tartalmú régi kis opera, a .Szulamith" 
került hosszú idő után táblás ház előtt felújí
tásra L. Nagy Aranka operaénekesnő vendég
felléptével. Őszintén szólva, ■ várakozásunkban 
csalódtunk, operaénekesnőtől énekben többet 
vártunk, játéka ellenben színes, 'kifejező és ki
fogástalan. Partnere, Falussy, ismét szépet 
alkotott. Abigail szerepében Turbók Rózsi tűnt 
kí, míg Rózsa ' Ilonka táncával aratott sikert.. 
Kár, hogy a darabot alaposan megrövidítették 
s így a jól sikerült estén egy kis szépséghiba 
cselt. UT : T

Május 4., csütörtök. Jubiláns előadás a 
magyar drámai költészet egyik jelesének,-Szigeti 
József születésének századik évfordulója alkal
mából. Meg is látszott a színházon, hogy ma
gyar,írót, benne a magyar irodaimat keli ünne
pelni, — mert kongott az ürességtől. Sajnos, 
a pápai közönséget ma is a. száz év előtti 
tunya érzéketlenség uralja és teszi részvéílenné 
szinte a nemtörődömségig az új magyar rene- 
szancebam A nemes művészet nem kell nekünk, 
nem a lelket nemesítő szórakozás, mely nem
zeti, faji motívumokon épül, csak olcsó, híg ' 
ievü útszéli léhaság, könnyű puffogó frázisokon, ■ 
cirkuszi bohócságokon felépített színpadi tákol- ; 
niány, a barrok citerás zenéjének füstös, büzhödt 
levegőiéből összegyűjtött, félmeztelen ruházatú . 
ócska operett, — akkor van felt ház és jól 
mulat a „fejlett'* ízlésű közönség is. K

DUNÁNTÚLI HAZANK

Somogyi direktor minden nemes fáradozásáért, 
kár a társulat jó igyekezetéért.—■ Az a kicsiny, 
de megértő és halas közönség, mely a jubiláns 
előadásra összegyűlt, a legszebb színházi emlékei 
közé fogja sorozni mindenkoron ezt az estélyt* 
mert Falussy, mint Bartnai Gerő, annyi, tudást- i 
nemesen tiszta művészetet,, a magyar léleknek | 
oly gyönyörűen megható fenséges sajátosságait j 
vitté játékától, minőver csak á legszebb quaíi- j| 
fásokkal megáldott művészek dicsekedhetnekj 
Remekelt & százszorosán rászolgált azokra a: 
leiekből, jövő viharos tapsokra, mellyel .öt a. 
szinte vele lélekző közönség a nyílt színen hono
rálta. “Cserértyi Adél igen jelesen oldotta meg 
feladatát. Ártatlan naivitásában kedves és mele
gen rokonszenves volt Csáky Paula, Zöldi Vilma 
és Mezei Dénes nevét a legszebb dicséret illeti, 
mert tudásuk, legjavával vették ki részüket a í 
szép sikerből. . j

Május 5, péntek. ÚjdonságI Újdonság I [ 
Kíváncsian éhes közönség, telt ház. Tetszés, j 
taps, vidám kacaj, derültért pirult-arcok, pedig I 
— „Ju-shy“ is csak olyan közönséges tucat- ' 
operett, mint aminök ma úgy teremnek, mint i 
az útszéli fű. Librettója abszolút értéktelen I 
semmi, egy parányi megkapó rész nélkül, felhí
gítva a legalsóbb ulcai komikummá, melyben I 
ugyancsak csattognak a pofonok, akár a cir- j 
kuszi csepürágók között. A kísérő zene még I 
ha Benatzky Ralph szerzeménye is, felolvad a 1 
gyenge librettóban. Egy-egy kedves dal, tánc 
és shimmy —■ ez. teszi a darabot. Dicsérettel' 
kell mégis a színészekről megemlékeznünk, kik 
mindent elkövettek, hogy valami sikeré'legyen 
a darabnak. Sugár és Kóbor Irén énekükkel, 
bájos páros jelenetekkel, Rácz Ada pezsgő 
temperamentumával és Szaiayval lejtett ügyes 
táncával szolgáltak rá a tapsra. Sok egészséges 
kacajt fakasztott Egri Berta. —es. \

Szerkesztő . Díenes Sánaor.

Laptulíjdonos: Zsilavy Sándor.
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Ház-eladás
A Belváros legszebb helyén 
a Barát-utca 9. szám alatti 

úri

. azonnal eladó. -
Bővebb felvilágosítást ■ nyújt 

Selinko Manó, Rákóczi-utca'13. szám.

Hornyolt cementcserép
y s - -■ -e-iiápható c .cm v

KUNT TESTVÉREK
építőmestereknél PÁPA, Kertkor-utca 27

ELSŐ KERESZTÉNY 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt. 

'amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, el
fogad olcsó díjtételekkel és kedvező feltételekkel 

tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat, 
betöréses-lőpás biztosításokat,

■ élet- és népbiztosításokat.
Más lárs?ságná! érvényben levő biztosi- ■

■ Sásokat teljes felelősség melleit vesz at.

Igazgatóság:

Budapesten, IV., Fövám-tér 2., félem, 
fökirendeltségi székhelyek : Itallapéit, fiyír, Ilebreczeu. 

Kirendeltségek: Szombathely, Kaposvár, Szfckeaiehérvár, 
Szeged, Eéztergom. Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger,

CzegUd, Kecskemét és Pápa.

ELADÓ HÁZ
Beköltözhető 4 szobás, adómentes, mo
dern családi ház, gyümölcsös kerttel 

szabadkézből eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Egy kovács-segéd 
állástkeres, 

aki a Bwögaidlasági munkát önállóan is tépi, 

azonnali belépésre. 
Pukli István, SzentWUa, u. p. Köveskál.

i
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ÁZ-ELADÁS
Á Korona-utca 4. sz. sarokház, 

amely úgy ipari célokra (kovács-' 
vagy bognárműhelynek stb.), mint 
üzleti célokra (szatócs- vagy pék
üzletnek stb.) és tágas udvarával 
gazdálkodási célra is igen alkalmas, 

szabadkézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Selinko 
Manó Rákóczi-utca 13. szám alatt.
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HÜTTER VILMOS

Hofherr - Schnnte Clayton - Sehiiüeiorti
■■ kerületi vezérképviselete. ■■

Uaktárról szállítok.: '
Gőzgépet Szivógázmotort Gépszijat 
Darálót Benzinmotort Gépolajet 
Mérleget Villanymotort Ponyvát 
Benzint . H.engerszOét, Gyantát. 
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ER VILMOS
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